



Η ΔΙΑΦΥΛΑΞΗ ΚΑΙ Η ΣΥΝΕΧΗΣ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑΣ ΤΟΥ ΓΙΑΤΡΟΥ ΑΠΑΙΤΕΙ ΜΕΓΑΛΗ ΚΑΙ ΔΙΑΡΚΗ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ

Σε προηγούμενο σημείωμα μου αναφερόμουν στις αλλαγές που προσδοκούσαμε σαν ιατρικό μα στο εργασιακό μας περιβάλλον είτε αυτό ήταν ο δημόσιος τομέας είτε ο ιδιωτικός προκειμένου να διασφαλιστεί ένα εργασιακό τοπίο στο οποίο όλοι οι γιατροί θα μπορούσαν να έχουν μια θέση με αξιοπρέπεια. Ο συγκεκριμένα έγγραφα ότι ".....όλοι οι γιατροί θα πρέπει να βοηθήσουν ώστε να ισχυροποιηθούν οι ιατρικοί σύλλογοι αλληλάζοντας το υιοθετικό πλαίσιο έτσι ώστε να μπορούν οι σύλλογοι των ιατρών να εκδικούν την σύναψη συλλογικών συμβάσεων εργασίας να είναι εύθυνοι και να ρυθμίζουν τον αριθμό των ιατρών που εργάζονται στην περιοχή ευθύνης τους και να έχουν την δυνατότητα συμμετοχής σε όλα τα κέντρα λήψεως αποφάσεων που έχουν να κάνουν με την υγεία.....", πέρασε ο καιρός και τα σημεία απαξίωσης των ιατρών συνεχούς υποβάθμισης της αξιοπρέπειας τους έγιναν φανερά. Η μαζική διακοπή των συμβάσεων των ιατρών από το Ταμείο Ασφάλισης Υποδοχοϋπαλλήλων, μη πληρωμή δεδουλευμένων εφημεριών των νοσοκομειακών γιατρών, οπισθοδρόμηση στις συνθήκες διαβίωσης των εφημερευόντων στην διάρκεια της εφημερίας, τρεις και πλέον μήνες άμισθης καταταβολής των επισκέψεων και ιατρικών πράξεων από τον ΟΠΑΔ, κ.α είναι λίγα μόνο στοιχεία του "παζλ" που αναδεικνύουν την υποβάθμιση της αξιοπρέπειας των ιατρών, όταν για μεν την περίπτωση της διακοπής των συμβάσεων από το ΤΑΞΥ υποχρεώνει έμμεσα τους γιατρούς να τρέξουν στις πόρτες βουλευτών προκειμένου να πετύχουν να κλείσει νέα σύμβαση τους με το ΤΑΞΥ, για δε την περίπτωση της μη πληρωμής των εφημεριών των νοσοκομειακών γιατρών ωθεί αυτούς στις τράπεζες προκειμένου να πάρουν δάνειο για να καλύψουν τις τρέχουσες ανάγκες τους.

Τα παραπάνω έγιναν στα Χανιά σε διαφορετικό όμως εύρος συμβαίνουν σε όλη την Ελλάδα, και είμαστε συχνά μάρτυρες της με διάφορους τρόπους προσπάθειας απαξίωσης των ιατρών.

Την πλήρη αναστροφή του κλίματος που έχει δημιουργηθεί στο εργασιακό περιβάλλον απαιτείται μια συνεχής προσπάθεια των ιατρών στο πλαίσιο μιας συλλογικής δράσης. Ενέργειες που περιλαμβάνουν μόνο προσωπική δράση του κάθε γιατρού, έστω και αν για μια στιγμή δώσουν θετικά αποτελέσματα, μοιραία στο τέλος καταλήγουν στην αποτυχία και τελικά στην απογοήτευση ή στην προσέγγιση των βουλευτικών φαμίλιών πράγμα που τελικά και αποτελεί την πλήρη υποβάθμιση του ιατρού εργαζόμενου.

Η πραγματική και ουσιαστική διαχείριση των προβλημάτων των ιατρών προς όφελος τους μπορεί να γίνει μόνο με την συχνή και μαζική παρουσία των ιατρών στους ιατρικούς τους συλλόγους έτσι ώστε να γίνει αισθητό το ενδιαφέρον τους. Η μη συμμετοχή τους δίνει εύλογα την εντύπωση του εφησυχασμού και της έλλειψης ενδιαφέροντος από τους τρέχοντα προβλήματα στους επικριτές τους. Η εσωστρέφεια του εργαζόμενου τον καθιστά εύκολη λεία του κάθε, ενός που θέλει να τον μεταλληθευθεί και να τον χρησιμοποιήσει για δικούς τους σκοπούς. Η διαφύλαξη και η βελτίωση της αξιοπρέπειας μας, λοιπόν, θα πρέπει να αποτελεί καθημερινή μας σκέψη και φροντίδα για ένα καλύτερο εργασιακό περιβάλλον.

ΜΠΑΤΑΚΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ
ΜΑΙΕΥΤΡΑΣ -ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
«ΙΑΤΡΙΚΑ ΧΡΟΝΙΚΑ της Κρήτης»
ΚΩΔΙΚΟΣ: 5684

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: Εταιρεία Ιατρικών Μελετών Κρήτης
ΕΚΔΟΤΗΣ: Χαράλαμπος Μπατάκης, e mail: batakis@otenet.gr
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ: GYPAKIS PUBLICATIONS
Γιώργος Γυπάκης, e mail: ggyrakis@yahoo.com
ΤΗΛ. 28210 56790, 28210 69162, ΦΑΞ: 28210 52577
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: 8ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 37, ΧΑΝΙΑ Τ.Κ. 73132

ιατρικά Χρονικά διανέμονται δωρεάν σε όλους τους Γιατρούς της Κρήτης. Εάν δεν τα λαμβάνετε, παρακαλούμε, αποστείλτε μας την πλήρη διεύθυνσή σας (με Τ.Κ.) στα e-mail της εφημερίδας μας, ή ταχυδρομικά.

Διευκρινιστικές πληροφορίες για τις Ιατρικές Επισκέψεις

Διευκρινιστικές πληροφορίες προς όλους τους αρμόδιους φορείς απέστειλε ο ΟΠΑΔ, σχετικά με τις διαγνωστικές τεχνικές που περιλαμβάνονται στην έννοια της ιατρικής επίσκεψης, συμπληρώνοντας έτσι την απόφαση για την αύξηση των αμοιβών των ιατρικών πράξεων. Η απόφαση του ΟΠΑΔ έχει ως εξής:

1, ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ:
Ο αδρός έλεγχος αιματικής ροής σε αρτηρίες και φλέβες άνω και κάτω άκρων με απλή συσκευή υπερήχων (ακουστικό Dopler) συμπεριλαμβάνεται στην ιατρική επίσκεψη και δεν μπορεί να συνταγογραφείται χωριστά και να πληρώνεται.

2, ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΙΚΗ:
Η δακτυλική εξέταση ορθού είναι διαγνωστική τεχνική μέρους της ιατρικής εξέτασης και δεν έχει κοστολογηθεί.



3, ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΗ:
- Η απλή κολποσκόπηση αξίας 11,74 ευρώ περιλαμβάνεται στην ιατρική επίσκεψη.

- Ως εκ τούτου δεν μπορεί να συνταγογραφηθεί σαν ξεχωριστή ιατρική πράξη και να πληρωθεί.

4, ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΙΚΗ:
Τα αναφερόμενα στο Π.Δ. είναι διαγνωστικές τεχνικές και ιατρικές πράξεις που δεν είναι κοστολογημένες.



5, ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΗ:
Δεν μπορεί να συνταγογραφείται μόνο ΗΚΓ γιατί συμπεριλαμβάνεται στην ιατρική επίσκεψη. Όταν αναγράφεται ιατρική πράξη ξεχωριστή που επί μέρους περιλαμβάνει ΗΚΓ τότε αυτό συνταγογραφείται και πληρώνεται.

- π.χ. test κοπώσεως 3 ΗΚΓ.
- Δοκιμασία επί κυλιόμενο τάπητα.
- ΗΚΓ μετά

Στην περίπτωση καταγραφής ΗΚΓ/φήματος επί μαγνητοταινίας καθ' όλο το 24ωρο και η ερμηνεία του (HOLTER) δίδεται να αναγράφεται

6, ΟΡΘΟΠΕΔΙΚΗ:
Οι αναγραφόμενες διαγνωστικές τεχνικές περιλαμβάνονται στην ιατρική επίσκεψη.



7, ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΗ:
Η λήψη οπτικής οξύτητας είναι διαγνωστική τεχνική και είναι μέρος της ιατρικής επίσκεψης. Η εξέταση με σχισμοειδή βυθία και τονομέτρηση είναι κοστολογημένες ιατρικές πράξεις με την τιμή 3,91 και 2,91 ευρώ αντίστοιχα και περιλαμβάνονται στην ιατρική επίσκεψη και δεν κοστολογούνται ξεχωριστά. Στην βυθοσκόπηση αναφέρεται ως ιατρική πράξη "πλήρης μελέτη βυθού οφθαλμού" αξίας 2,91. Η βυθοσκόπηση με φασματρικά τριπλό επαφής κατά GOLDMAN αξίας 7,04 αποτελεί ξεχωριστή ιατρική πράξη και συνταγογραφείται χωριστά και πληρώνεται.

8, ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΙΚΗ:
Σπειρομέτρηση και καμπύλη ροής-όγκου είναι ιατρικές πράξεις που συμπεριλαμβάνονται στην ιατρική επίσκεψη. Η σπειρομέτρηση και καμπύλη ροής-όγκου κοστολογούνται



αντίστοιχα 4,14 και 10,56 και με την χορήγηση βρογχοδιασταλτικού αποτελούν ξεχωριστή εξέταση που πληρώνονται.

9, Ω.Ρ.Λ.:
- Η εξέταση στοματικής κοιλότητας και φάρυγγος, η ωτοσκόπηση πρόσθια ρινοσκόπηση και ψηλάφηση ανατομικών δομών κεφαλής και τραχήλου είναι διαγνωστικές τεχνικές που περιλαμβάνονται στην ιατρική επίσκεψη.

- Η έλξη υπερώας και οπίσθια ρινοσκόπηση αξίας 2,88, έμμεση φάρυγγοσκόπηση με εξέλιξη αντανάκλαστικών αξίας 2,88 και η εξέταση ακουστικών ικανότητας δια τονοδότης κ.λ.λ. αξίας 2,26, περιλαμβάνονται στην ιατρική επίσκεψη.